

## Zaštita ribljeg fonda u Lonjskom polju

Na inicijativu općinskih skupština Sisak, Novska i Kutina sredinom listopada 1971. održan je u Sisku sastanak, kojem je bio cilj da se pokuša naći rješenje na koji bi se način mogao zaštititi riblji fond u Lonjskom Polju za vrijeme mrijesta glavnih vrsta riba. Poznato je, da je šire područje Posavine (Lonjsko, Mokro, Ribarsko i Odransko polje) idealno prirodno mrestilište za toplododne vrste riba u velikom dijelu srednjeg sliva Save i pritoka, pa je od uspješnog mrijesta riba na tom području u velikoj mjeri ovisno i stanje riblje opulacije u gravitirajućem dijelu Save, Vrbasa, Une, Kupe i drugih pritoka. Riba neposredno pred mrijest migrira iz glavnih vodenih tokova na široko plavno područje Lonjskog i ostalih polja da bi se nakon obavljenog mrijesta i povlačenja poplavnog vala ponovo vratila u matične rijeke zajedno sa izvaljenim i za život sposobnim ribljim mladem. Ta pretpostavka, da se vrlo široki dijelovi Save i pritoka snabdjevaju mladem iz poplavnog područja gornje Posavine, dođuše, još nije znanstveno verificirana ( naprotiv izvjesna manja ispitivanja, koja je pred 20-tak godina vršio Institut za slatkovodno ribarstvo u Zagrebu dala su prilikom praćenja migracije riba vrlo skromne rezultate, no i sama ispitivanja nisu bila dovoljno sveobuhvatna), no ona se ipak uzima kao činjenica. Međutim zbog današnje vrlo jake zagađenosti Save, Une, Vrbasa pa i samih pritoka Lonjskog Polja (Česme, Kutinice, Trebeža i dr.), kao i u međuvremenu izvedenih hidromelioracija da-

nas se pogotovo ne može sa sigurnošću tvrditi dokle u stvari migriraju pojedine vrste riba nakon mrijesta sa poplavnog područja.

Ta je činjenica bila u stvari otežavajući faktor prilikom donošenja odluke u inače pravilnoj postavci triju spomenutih općina da bi brigu o zaštiti Lonjskog (i ostalih) Polja sa ribarskog aspekta trebale voditi brigu one ribarske organizacije koje se i koriste mrijestom riba sa tog poplavnog područja.

Budući da na sastanku nisu mogli biti doneseni konkretni zaključci o financijskom terećenju ribolovnih (u glavnom sportskih) organizacija, formirana je komisija od ribarskih stručnjaka i ostalih zainteresiranih organizacija sa zadatkom da izradi konkretan prijedlog, stručno fundiran, o potrebi da se poplavno područje gornje Posavine zbog njegove važnosti za populaciju riba srednjeg toka Save i pritoka proglasi prirodnim mrestilištem putem naredbe republičkog značaja i tako zaštititi od neracionalnog iskorištavanja i daljnje devastacije. Naredba bi ipak imala privremeni karakter obzirom da konačno pretstoji definitivna melioracija Lonjskog i ostalih polja, nakon čega će ribarska problematika biti regulirana na drugačijoj osnovi. Na tome se upravo radi u okviru znanstvenog programa Instituta za slatkovodno ribarstvo u Zagrebu gdje će, nakon obrade teme: »Razvoj i perspektiva intenzivne ribnjačarske proizvodnje u

126

dolini Save«, biti data rješenja za intenzivan i ekstenzivan privredni i sportski ribolov nakon izvršenih hidromelioracionih radova. Rad na spomenutoj znanstvenoj temi je višegodišnji, financira ga Republički savjet za naučni rad, pa se možemo s punim optimiz-

mom nadati da ćemo nakon izvršenih hidromelioracionih zahvata u slivu Save imati i znanstveno razrađenu koncepciju, sa rješenjima o realnim mogućnostima razvoja tog područja.

**dr Krešimir Pažur**